

# ДА ЗДРАВСТВУЕТ ПЕРВОЕ МАЯ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

## сталинская ИСКРА

ОРГАН Яшкинского райкома КПСС и райсовета  
депутатов трудящихся, Кемеровской области | Год издания  
14-й

№ 35 (976) | Суббота, 1 мая 1954 г. | Цена 10 коп.

### ПРАЗДНИК ВЕСНЫ И ТРУДА

Снова на землю пришла весна. И, как всегда весною, обновилась природа: вокруг зелено, тепло, мир наполнился звонкими птичьими голосами. Весною особая радость на сердце... Так уж повелось с давних времен.

В дореволюционной России трудящиеся в день Первого мая собирались на тайные мавки. Маевки будили революционную мысль, теснее объединяли пролетариат. Новые надежды вспыхивали в душе угнетенного человека. Новые мечты овладевали умами лучших людей. День Первого мая стал традиционным праздником международного рабочего движения.

После победы Великого Октября праздник весны и труда приобрел особое значение. Простые люди всего мира явились свидетелями претворения в жизнь заветной мечты человечества—мечты об избавлении от ига капитализма, о свободе и счастье. Вдохновляющий пример Советского Союза, построившего социализм, свидетельствовал о том, что не за горами то время, когда и другие страны смогут пойти по той же дороге свободы. История блестящее подтвердила это. Вместе с могучим Советским Союзом стоят теперь рядом великий народный Китай и европейские страны народной демократии. Счастливо и весело вместе с трудящимися нашей страны встречают Первое мая народы Китая, Польши, Албании, Венгрии, Румынии, Чехословакии, Болгарии, Монгольской Народной Республики, Германской Демократической Республики, Корейской Народно-Демократической Республики. Треть человечества, освобожденная от капиталистического рабства, является теперь полновластным хозяином на своей земле, приходит к Первому с большими достижениями в строительстве мирной жизни.

Трудящиеся могучего лагеря стран демократии и социализма ясно видят перед собою светлые дали. Это приносит новые радости. Это значит, что весна в природе сливается с весною в человеческом сердце. Это значит, что праздник весны в то же самое время есть праздник победившего труда.

Советские люди сегодня отмечают новые успехи, и в области науки, литературы, искусства, народного образования. Более четверти населения страны охвачено различными видами обучения. Успехи советской науки в области получения атомной энергии наглядно показывают, что наши ученые занимают передовые позиции

на этом пути советский народ достиг больших успехов. Наша страна ныне является первоклассной индустриально-колхозной социалистической державой.

Забота о благе народа является высшим законом деятельности Коммунистической партии и Советского правительства. Наша партия выдвинула как неотложную всенародную задачу: на базе могучего роста социалистической индустрии в ближайшие 2—3 года в достатке удовлетворить растущие потребности населения нашей страны в товарах народного потребления и обеспечить сырьем быстро развертывающуюся легкую и пищевую промышленность. В выполнении этой задачи решающую роль играет сельское хозяйство.

Наша социалистическая промышленность вооружает сельское хозяйство отличной новой техникой. В первые годы Советской власти В. И. Ленин мечтал о ста тысячах тракторов. А теперь наша страна за один год дает тракторов сельскому хозяйству намного больше того, о чём мечтал Владимир Ильин. Только за последние четыре года сельское хозяйство получило 587 тысяч тракторов, 181 тысячу комбайнов, 267 тысяч грузовых автомобилей.

Решения двух последних пленумов Центрального Комитета нашей партии указывают пути кругого подъема сельскохозяйственного производства. Весь советский народ с воодушевлением борется за освоение миллионов гектаров целинных и залежных земель. Сотни тысяч специалистов едут на село, преисполненные волей самоотверженno бороться за дальнейший расцвет колхозного строя.

Труженики колхозной деревни возлагают на эту весну большие надежды. Они с весны начинают закладывать прочную основу для получения обильного урожая.

Уже сейчас каждая советская семья, каждый советский человек видят и ощущают реальные результаты мероприятий партии и правительства в деле подъема благосостояния нашего народа.

Советские люди отмечают

в развитии мировой науки. Новые произведения литературы и искусства верно служат делу строительства коммунизма.

Советский народ, законно гордясь своими великими достижениями, полон решимости добиться новых успехов на всех участках коммунистического строительства.

Растет и крепнет великое единение Коммунистической партии, Советского правительства и героического советского народа! Это наглядно показывают выборы в Верховный Совет СССР. День выборов, 14 марта 1954 года, был ознаменован полным торжеством народного блока коммунистов и беспартийных.

Советские люди с гордостью могут отметить, что их Родина—великий Советский Союз—является решающей силой, способствующей сохранению мира во всем мире. Международный авторитет СССР непримиримо вырос. Миролюбивая внешняя политика Советского государства встречает поддержку и сочувствие среди миллионов простых людей во всем мире.

Другую картину мы видим в лагере капитализма. Ощущение надвигающейся беды—экономического кризиса—не оставляет сознания людей ни на минуту. Оно, это ощущение, еще больше усиливает чувство неуверенности за завтрашний день.

Сегодня трудящиеся капиталистических стран выходят на площади и улицы, чтобы продемонстрировать свою решимость бороться за свободу, за хлеб и мир во всем мире, чтобы заявить о своей любви к великой социалистической державе—Советскому Союзу, ко всему лагерю мира и демократии...

—Идет гудет Зеленый Шум,—писал поэт Некрасов о весне.

Верно, гудет весенний шум. Он слышен на необозримых колхозных полях, в просторных цехах фабрик и заводов, на многочисленных стройках. Прислушайтесь к нему, и вы ясно различите в этом весеннем шуме биение миллионов сердец, согретых трудовыми подвигами. В этом биении и заключена молодость земли—весна человечества!

По всей необъятной советской земле шагает чудесный Первомай: он и там, где уже тепло и расцвели деревья, и там, где еще снега и льды покрывают моря и океаны. Но везде, в каждом уголке нашей страны, в каждом сердце ярко сияет праздник весны и труда!

Да здравствует великий советский народ—строитель коммунизма!

Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза, великая вдохновляющая и руководящая сила советского народа в борьбе за построение коммунизма!



Мих. САУЛОВ. **Первомай**

Май шагает светлый, ясполикой.  
Перед ним бессильна ночи тьма.  
Смотром солидарности великой  
Стал для мира славный Первомай.  
Никакие силы не заставят  
Повернуть с великого пути.  
Май сквозь все преграды и заставы

Песнею победной пролет!  
В этот день, сплотившись,  
как на битву.  
Сердце к сердцу с гордостью прижал,  
Мы пойдем колонной монолитной—  
Мира боевые сторожа!

### НАШ ПОДАРОК ПРАЗДНИКУ

Славно потруился в предмайском социалистическом соревновании колектив предпринятия «Сибирьцемремонт». Производственный план первого квартала перевыполнен на 26,5 процента. В сравнении с таким же периодом прошлого года производительность труда возросла более чем на 17 процентов. Значительно снижена себестоимость продукции и произведенных работ. Коллектив завоевал одно из первых мест во всесоюзном соревновании.

В канун Первомая Министерство промышленности строительных материалов наградило большую группу рабочих предприятия значками «Отличник социалистического соревнования МПСМ СССР». Среди

Многим рабочим вручены почетные грамоты. Как и в предыдущие месяцы, в апреле большинство рабочих предприятия намного перевыполнило нормы.

Министерство МПСМ поздравило коллектив с победой и

выразило уверенность, что и

во втором квартале он будет в

числе передовых.

П. НАГОРНЮК,  
начальник планового  
отдела предприятия  
«Сибирьцемремонт».

### В коллективе пищевиков

Производственными успехами встретил международный праздник трудящихся коллектив райпищекомбината. Апрельский план им выполнен за два дня раньше срока. Выдано сверхплановой продукции на 25 тысяч рублей.

Хороших результатов в труде добилась бригада цеха мучнистых изделий, руководимая Евдокией Деевой. За достигнутые показатели Е. Деева и

члены ее бригады—С. Новоселова, С. Шайдулина, Т. Браткова занесены на Доску почета комбината.

Систематически перевыполняет нормы карамельно-конфетный цех. К празднику 1 Мая им выдано для жителей Яшкино много сверхплановой продукции. Имена работников этого цеха также занесены на Доску почета.

М. ПЕТРОВ.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

5 мая 1954 г., в 2 часа дня, в клубе цементного завода созывается районное собрание партийного актива.

Райком КПСС.



**Краснодарский край.** Кубанские хлеборобы борются за сокращение сроков посевных работ. Бригада знатного механизатора Малороссийской МТС Героя Социалистического Труда И. А. Бунеева разрыхлила боронованием снег, ускорила его таяние и на восемь дней раньше намеченного по плану срока начала сев яровой пшеницы и ячменя.

На снимке: бригадир 7-й тракторной бригады Малороссийской МТС И. А. Бунеев (слева) и главный агроном МТС М. С. Андреев на весенном севе в колхозе имени Ворошилова.

Фото П. Кальницкого

Пресс-лише ТАСС.

### Три тонны сена с гектара

Получение высоких урожаев молока немыслимо без создания прочной кормовой базы. Исходя из этого, мы ежегодно засеваем значительную площадь вико-овсяной смесью на сено. Посев такой смеси дает урожайность намного большую, чем естественные луга.

Осенью 1952 года мы решили посеять овсяно-гороховую смесь и когда был убран урожай пшеницы, для этой цели вслахали зябь на площади в 112 гектаров.

Весной следующего года, как только сошел снег, на этом участке произвели пришивку влаги путем боронования в два слоя и затем провели предпосевное рыхление почвы, а 15 мая посеяли на нем овсяно-гороховую смесь, в которой семена гороха составили 20 процентов. Предварительно посевной материал был доведен до высоких кондиций.

Всходы были дружными и чистыми. Зяблевая вслахка и предпосевная культивация земли обеспечили чистоту участ-

ка. Летом посев уже не требовал ухода.

Уборка была произведена во время цветения. С каждого гектара наша ферма получила более трех тонн сена. Таким образом, со всей площади мы собрали прекрасного сена свыше 336 тонн. Скот охотно поедает этот питательный корм и луговому сену предпочитает его.

В нынешнем году мы также будем сеять овсяно-гороховую смесь. Как и прежде, предшественниками ее были пшеница и зяблевая вслахка. Как только сойдет снег, тотчас начнем пришивку влаги и проведем сев в соответствии с требованиями агротехники.

Семена у нас доведены до посевных кондиций и сейчас подвергаются воздушно-тепловому обогреву. Перед севом овес будет протравлен формалином. Сев смеси будет проведен в конце первой половины мая.

Н. ПЕРЕГРИМОВ,  
управляющий фермой № 4  
совхоза "Шахтер".

### На целинных землях Алтая

**Велик и богат Алтайский край.** Его по праву называют жемчужиной и гордостью колхозной Сибири. Здесь на больших площадях выращивают первоклассную алтайскую яровую пшеницу, на бескрайних просторах степи пасутся огромные стада тонкорунных овец. Ежегодно колхозы и совхозы края сдают государству десятки миллионов пудов хлеба, тысячи тонн масла, молока, шерсти.

Колхозы и совхозы края располагают огромными резервами для дальнейшего развития сельского хозяйства, особенно для увеличения производства пшеницы. На Алтае велики массы плодородных целинных и залежных земель. Хлеборобы края стоят сегодня на переднем рубеже всенародной борьбы за увеличение производства зерна. Партий и правительством перед ними поставлена большая и ответственная задача—освоить два миллиона триста тысяч гектаров новых земель. Это почти 34 процента всей площади новых земель, которые будут освоены в Российской Федерации. За два года должно быть освоено земель столько же, сколько было освоено за всю дореволюционную историю Алтая.

С огромным воодушевлением встретили хлеборобы Алтая постановление февральско-марковского Пленума ЦК КПСС. Многие колхозы изыскивают возможности расширения посевных площадей сверх плана. Сельхозартели «Ленинский путь», Усть-Пристанского района, дано задание поднять в этом году 1.820 гектаров новых земель. Колхозники решили перевыполнить его на 216 гектаров и получить на целине высокие урожаи зерновых культур. В три раза обязались перевыполнить план по освоению целинных и залежных земель колхозники сельхозартели «Путь Сталина», Локтевского района, где председателем правления депутат Верховного Совета СССР Татьяна Изосимовна Ткачева. Большие обязательства взяли колхозники и механизаторы Славгородского района. Они распашут и засеют нынешней весной яровой пшеницей 15 тысяч гектаров целинных и залежных земель вместо предусмотренных 8.800 гектаров.

Для тружеников колхозной деревни Алтая наступает весна больших и славных дел. Оживленно сегодня в крае. Десятки передовых МТС завершают подвозку горючего, обрудуют тракторные вагончики и

### ВЕСТИ С ПОЛЕЙ

★

#### В двух колхозах

Накануне праздника 1 Мая в сельхозартели «Большевик» начались полевые работы. Работы тракторов и голоса механизаторов и колхозников оглашали колхозные поля.

В работу включились тракторные бригады тт. Логинова и Братмайера. Уже произведена пришивка влаги более чем на 40 гектарах. Одновременно в колхозе начали весенне-спашку и лущение целины.

В соседнем колхозе имени Сталина также развертываются полевые работы. Здесь их начали трактористы бригады тт. Андрейчука и комсомольско-молодежная тракторная бригада тт. Синюк. На нескольких десятках гектаров закрыта влага и вслаханы первые гектары земли под яровые культуры.

#### Торжественные вечера

Радостно встречают Первомай труженики нашего района. На предприятиях, в совхозах, машино-тракторных станциях и колхозах прошли торжественные вечера, посвященные великому празднику труда. Вчера торжественное собрание состоялось в клубе цементного завода. На нем присутствовали рабочие, инженерно-технические работники цементного и шиферного заводов, предприятия «Сибирьремонт», представители предприятий местной промышленности, интеллигенция поселка Яшкино.

С докладом о международном празднике труда выступил секретарь райкома комсомола тов. В. Гвоздков.

Торжественные собрания, посвященные Первомаю, прошли также в Бородавском, Колмогоровском и других сельских клубах, во всех населенных пунктах района.

передвижные мастерские. Агрономы и землеустроители вместе с полеводами и механизаторами на новых землях разбивают участки, намечают маршруты для работы тракторов.

В районах, где имеются огромные массы целинных и залежных земель, создается десять новых крупных зерновых совхозов. Каждое вновь организованное хозяйство будет обрабатывать по 20—40 тысяч гектаров земли. Уже в этом году новые совхозы дадут стране многие сотни тысяч пудов зерна.

Государство оказывает огромную помощь Алтаю. С разных концов страны сюда прибывает мощная техника. В текущем году край получит около двадцати тысяч тракторов (в 15-сильном исчислении) и более четырех тысяч комбайнов, тысячи различных почвообрабатывающих орудий и сельскохозяйственных машин.

По призыву Коммунистической партии на Алтай осваивать целинные и залежные земли едут все новые и новые отряды патриотов-добровольцев. Уже прибыло свыше пятнадцати тысяч человек. Среди них—москвичи, кубанцы, горьковчане, ленинградцы, ростовчане. Вместе с алтайскими хлеборобами они включаются в социалистическое соревнование за быстрейшее

### Телятница Матрена Попова

мости от того, насколько энергичный и крупный теленок. В среднем же телятница вынашивает теленку за один раз около полутора литров молозива. Выножку проводит она в одно и то же время, как того требует распорядок профилактики.

М. Г. Попова тщательно наблюдает за состоянием каждого теленка и в случае надобности обращается за помощью к ветспециалисту. Если теленок отказывается от питья, это значит, что ему нужна ветеринарная помощь. Тогда обращается телятница к ветфельдшеру.

В 1952 году через руки Матрены Григорьевны прошло 266 телят. Ежесуточный привес каждого теленка составил в среднем 788 граммов.

По результатам этих двух лет телятница Матрена Попова представляется на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку.

Н. ЕФИМОВ.

### Любимое дело

Задача работников торговли—изучать спрос населения, чутко и внимательно относиться к запросам потребителей, быть приветливыми и предупредительными с покупателями.

«Советская торговля призвана активно влиять на спрос в духе прогресса,—говорил тов. Микон на Всесоюзном совещании торговых работников 17 октября 1953 года.—Она должна воспитывать вкусы потребителя... внедрять удобные, добродушные, красивые промышленные товары, улучшающие быт и обогащающие культурную жизнь трудящихся».

Правильно поняли эти законные требования продавцы промтоварного магазина № 1 ОРСа цементного завода Евдокия Константинова и Зинаида

Маталасова. Они всегда внимательны к просьбам покупателей, быстро обслуживают, помогают им выбрать интересующую их вещь. Своим вниманием и обходительностью они заслужили авторитет у покупателей.

—Наши продавцы,—с гордостью говорят о них покупатели.

И это неслучайно. Благодаря умелому обслуживанию в магазине не бывает толкучек и суетни.

—Я люблю свою профессию,—говорит Евдокия Константинова.—Поэтому вкладыши в нее всю свою душу.

С покупками люди уходят из магазина с приятным ощущением внимания.

М. МИХАЙЛОВА,  
Л. МУРАШЕВА.

низму», Марушкинского района, в 1952 году с каждого из 205 гектаров посева яровой пшеницы по целине было получено по 29,5 центнера зерна. В Грязнухинском районе колхоз имени Сталина с каждого из 100 гектаров поднятой целины в том же году получил по 30 центнеров проса. В колхозах «Красный пахарь», имени Маленкова, Мамонтовского района, на целинных землях в прошлом году сняли по 15—20 центнеров яровой пшеницы с гектара.

Дальнейший кругой подъем социалистического сельскохозяйственного производства—дело огромной государственной важности. Сознавая это, работники сельского хозяйства края все шире развертывают социалистическое соревнование за получение высоких урожаев не только на целинных и залежных землях, но и на всех посевных площадях.

П. АЛЕКСЕЕВ.  
Б. АВЕРЧЕНКО.

За редактора С. ПРОКОПЕНКО.